



**СУМСЬКА ОБЛАСНА РАДА  
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ  
чотирнадцята сесія  
РІШЕННЯ**

Суми

07.07.2017

**Про звіт постійної комісії обласної  
ради з питань житлово - комунального  
та дорожнього господарства, будівництва,  
архітектури та надзвичайних ситуацій**

Заслухавши звіт постійної комісії обласної ради з питань житлово-комунального та дорожнього господарства, будівництва, архітектури та надзвичайних ситуацій про свою діяльність за період з початку скликання, відповідно до пункту 8 частини 1 статті 43 та частини 14 статті 47 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» обласна рада  
**ВИРШИЛА:**

Звіт постійної комісії обласної ради з питань житлово-комунального та дорожнього господарства, будівництва, архітектури та надзвичайних ситуацій взяти до відома (додається).

Голова

**В.М.Токар**

**Звіт постійної комісії обласної ради  
з питань житлово-комунального та дорожнього господарства,  
будівництва, архітектури та надзвичайних ситуацій**

Постійна комісія обласної ради з питань житлово-комунального та дорожнього господарства, будівництва, архітектури та надзвичайних ситуацій утворена рішенням обласної ради від 15 грудня 2015 року «Про утворення та обрання постійних комісій Сумської обласної ради сьомого скликання».

До складу постійної комісії з питань житлово-комунального та дорожнього господарства, будівництва, архітектури та надзвичайних ситуацій входить 7 депутатів. За професійною спрямованістю вони – представники керівного складу органів виконавчої влади, підприємств та організацій, бізнесу, мають досвід роботи з питань житлово-комунального та дорожнього господарства, будівництва, архітектури та надзвичайних ситуацій, інших сфер діяльності.

Комісія працює на підставі Положення про постійні комісії обласної ради сьомого скликання, Регламенту роботи та відповідно до затвердженого радою плану роботи на рік.

Із початку скликання проведено 22 засідання постійної комісії, в тому числі: 4 - розширених, з них 1- спільно з постійною комісією обласної ради з питань бюджету, соціально-економічного розвитку, інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва та обласною радою професійних спілок.

За цей період комісією розглянуто 117 актуальних питань, з них: 55 - за дорученням голови обласної ради, 62 – власних; 23 - сесійних, 16 - за ініціативою депутатів постійної комісії.

Із 55 питань за дорученням голови обласної ради: 19 - розгляд сесійних питань: з них 4 - затвердження нових обласних програм, 7 - внесення змін до обласних програм, 4 – хід виконання обласних програм, 1 - внесення змін до рішення обласної ради, 2 - звернення до вищих органів влади; 3 - розгляд депутатських звернень народних депутатів України Балого В.І., Бухарева В.В., Медуниці О.В.; 4 - розгляд депутатських звернень та депутатських запитів депутатів обласної ради Грека А.С. та Пилипейка В.Ю.; 20 - розгляд листів, 4 - розгляд звернень громадян, 1 – розгляд рішення Шосткинської районної ради.

Із 62 власних питань: 16 питань за власною ініціативою, в т.ч. 3 - звернення до вищих органів влади (сесійні); 22 власних планових питання, з них 17– хід виконання обласних програм (у т.ч. 1 сесійне); 4 - хід виконання рішень обласної ради; 15 - розгляд інформацій обласної державної

адміністрації на витяги з протоколів засідань постійної комісії (з них 2 - хід виконання обласних програм, 1 - хід виконання рішення обласної ради); 2 - розгляд звернень депутатів обласної ради Войтенка М.Г. та Деркача М.А., 1- розгляд листа, 2 - розгляд звернень громадян.

Найбільшу увагу постійна комісія приділяла контролю за виконанням рішень обласної ради, що стосувалися її компетенції.

На засіданнях комісії депутати обговорювали стан виконання обласних галузевих програм та рішень обласної ради: від 05.07.2011 «Про стан підготовки місць масового відпочинку до купального сезону та готовність рятувально-водолазних служб для запобігання загибелі людей на водних об'єктах» та від 15.08.2014 «Про припинення користування та закріплення котелень із обладнанням».

Також активно обговорювались розділи програми економічного і соціального розвитку області, проекту бюджету та плану роботи Сумської обласної ради на наступний рік, кошторису витрат та плану природоохоронних заходів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища, попередньо відпрацьовувались проекти рішень обласної ради, положення нових програм, інші важливі документи.

Усього з початку скликання і до теперішнього часу на контролі постійної комісії перебувало 13 програм та 2 рішення обласної ради. Протягом 2016 року було підготовлено 5 узагальнюючих довідок на зняття з контролю рішень обласної ради.

Члени постійної комісії завжди намагалися досягати належної ефективності в роботі. Прикладом цього є контроль та аналіз виконання заходів обласних програм.

Житлово-комунальне господарство - це 16 важливих напрямків у роботі. Серед них – ремонт житлових приміщень та доріг, теплозабезпечення, водопостачання, вуличне освітлення, благоустрій територій, упорядкування полігонів твердих побутових відходів та інше.

У 2015 році постійною комісією був розглянутий звіт про стан виконання обласної програми **реформування і розвитку житлово-комунального господарства на 2011 - 2014 роки**, затвердженої рішенням обласної ради від 15.04.2011 року, метою якої планувалось підвищення ефективності та надійності функціонування житлово-комунального господарства, задоволення потреб населення і господарського комплексу в житлово-комунальних послугах відповідно до встановлених нормативів і соціальних стандартів, забезпечення розвитку інвестиційної привабливості області для бізнесу.

Депутати відмітили досить низький рівень виконання її заходів через відсутність реального фінансування з обласного бюджету та рекомендували Сумській обласній державній адміністрації внести зміни до програми в частині підготовки плану заходів та продовження терміну її дії. Зокрема провести співбесіди з кожним мером міст обласного значення, керівниками райдержадміністрацій щодо розробки пілотних проектів з утеплення

будинків мешканців області. Дію програми не було продовжено, але на виконання рекомендацій постійної комісії протягом 2016 року було розроблено та затверджено на сесіях обласної ради 3 нові програми за пріоритетними напрямками роботи галузі житлово-комунального господарства, а саме:

- Регіональну програму відшкодування частини відсотків за кредитами, отриманими об'єднаннями співвласників багатоквартирних будинків та житлово-будівельними кооперативами на впровадження енергозберігаючих заходів у житлових будинках на 2016 - 2020 роки;

- Регіональну програму модернізації систем теплопостачання Сумської області на 2016-2020 роки;

- Комплексну програму поводження з відходами в Сумській області на 2016-2020 роки.

Розгляд проектів цих програм передував пленарним засіданням обласної ради, зауваження та запропоновані депутатами постійної комісії зміни і доповнення враховувались при підготовці рішень обласної ради.

З метою забезпечення населення Сумщини якісною питною водою в достатній кількості та реалізації на території області державної політики у сфері питного водопостачання і розвитку водопровідно-каналізаційного господарства рішенням обласної ради від 29.09.2006 було затверджено Обласну програму «Питна вода України» на 2006 - 2020 роки.

Протягом сьомого скликання питання про хід виконання зазначеної програми неодноразово розглядали на засіданнях постійної комісії. Крім того, додатково опрацьовувалось питання внесення змін до Програми в частині виконання заходів з кількісних показників та показників їх фінансового забезпечення в розрізі років.

Основною причиною невисокого рівня виконання показників Програми є недофінансування з бюджетів усіх рівнів, насамперед з державного бюджету, частка якого у фінансовому забезпеченні Програми становить всього 13,3%.

Депутатів постійної комісії турбує те, що зношеність об'єктів водопровідно-каналізаційного господарства області становить більше ніж 60 відсотків.

Особливо великі втрати питної води спостерігаються в мережах при її транспортуванні, при цьому середній показник ветхих та аварійних мереж щороку зростає на 1,4 %.

Хвилюють проблеми із забезпеченням питною водою в містах Суми, Ромни, Охтирка, Путивль, смт Недригайлів. Для їх вирішення необхідні кошти на будівництво глибоководних свердловин та водопровідних мереж, особливо в зонах приватної забудови, де вміст нітратів у питній воді в шахтних колодязях перевищує гранично допустимі норми в 10-15 разів.

Потребують реконструкції очисні споруди міст Суми, Конотоп, Ромни, Охтирка, Кролевець, Буринь, Тростянець, Середина-Буда та смт Ямпіль.

На перший план виходить питання високих тарифів за послуги водопостачання та водовідведення.

На переконання членів постійної комісії, ситуація, що склалася в області, визначає необхідність упровадження нових технологій очищення, реконструкції, будівництва та підходів управління системами водопостачання і водовідведення. Враховуючи, що пріоритетними напрямками є підвищення якості питної води, комісія й надалі сприятиме розвитку водопровідно-каналізаційного господарства, застосуванню та стимулюванню енергозберігаючих технологій.

З метою забезпечення сільського населення області якісною питною водою, виконання робіт з очищення, збереження та належного технічного обслуговування, ремонту надбудов шахтних колодязів, а також благоустрою їх прилеглої території, контролю за якістю питної води з боку служб санепіднагляду, рішенням обласної ради від 25.07.2008 року було затверджено

**Обласну програму «Сільська криниця» на 2008-2015 роки».**

Здебільшого виконання заходів Програми здійснювалося органами місцевого самоврядування з урахуванням фінансових можливостей, оскільки в 2008, 2010, 2012-2015 роках кошти з обласного бюджету на співфінансування заходів програми не виділялися.

Рівень виконання програми за фінансовим забезпеченням склав 26% та виконанням передбачених заходів - 35%.

Через відсутність реального фінансування з обласного бюджету було запропоновано вважати недоцільним продовження терміну дії зазначеної програми на наступні роки.

З метою відновлення, реконструкції та побудови установок зовнішнього електричного освітлення, приведення електромереж освітлення до норм та стандартів, забезпечення якісних показників освітлювальних установок та раціонального використання електроенергії рішенням обласної ради від 27.12.2011 року було затверджено **Програму освітлення населених пунктів області на 2012-2015 роки.**

Усього з початку дії програми відновлено 1163,9 кілометра мереж, встановлено 845 шаф управління та приладів обліку використаної електричної енергії, змонтовано 16159 енергозберігаючих світильників.

Згідно з моніторингом річної звітності про зовнішнє освітлення населених пунктів на початок дії програми питома вага енергозберігаючих світильників становила 40,3%, станом на 01.01.2016 вже - 72%.

На думку депутатів, у нас є всі можливості змінити ситуацію на краще: налагодити власне виробництво світильників, іншого електрообладнання для освітлення населених пунктів, ширше використовувати альтернативні види енергії.

З метою подальшого забезпечення освітлення населених пунктів та, враховуючи відсутність фінансування з обласного бюджету, було

запропоновано заходи з реконструкції та побудови установок зовнішнього освітлення включати до місцевих програм із благоустрою населених пунктів.

З метою пошуку та взяття на облік усіх невідомих поховань осіб, які загинули, забезпечення їх належного впорядкування та збереження, перепоховання осіб, знайдених під час пошукових робіт, рішенням обласної ради від 23.12.2013 року було затверджено **Обласну програму з пошуку і впорядкування поховань жертв Великої Вітчизняної війни на 2013-2015 роки.**

Через відсутність реального фінансування з обласного бюджету, неповну відповідність мети програми пріоритетним напрямкам розвитку регіону, було запропоновано вважати недоцільним продовження дії зазначеної програми на наступні роки і рекомендовано Сумській обласній державній адміністрації опрацювати питання щодо можливості включення не виконаних заходів Програми до іншої програми, спрямованої на охорону культурної спадщини. Ці заходи були включені до Програми економічного і соціального розвитку Сумської області на 2016 рік. При формуванні заходів Програми на 2017 рік були враховані заходи з паспортизації виявлених місць поховань жертв Великої Вітчизняної війни та інші заходи, спрямовані на охорону пам'яток Великої Вітчизняної війни.

З метою удосконалення територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту, створення ефективних сил цивільного захисту для зменшення ризику виникнення надзвичайних ситуацій та досягнення гарантованого рівня захисту населення і території від їх наслідків, рішенням обласної ради від 16.08.2013 року було затверджено **Регіональну цільову програму захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру на 2014-2018 роки.**

Перспективи виконання Програми залежать від належного фінансування її заходів.

**Регіональну цільову соціальну програму забезпечення пожежної безпеки на 2012-2015 роки** було затверджено рішенням обласної ради від 21.12.2012.

За цей час:

проведений аналіз стану протипожежного водопостачання та здійснений комплекс заходів щодо приведення стану пожежних гідрантів та водоймищ відповідно до вимог нормативно-правових актів. Відремонтовано 51 пожежний гідрант, 10 водонапірних веж та 2 пірси. Влаштовано 6 станцій другого підйому з облаштуванням штуцерів для забору води пожежними автомобілями;

змонтовано та встановлено обладнання автоматичних систем протипожежного захисту, систем оповіщення людей про пожежу, електрообладнання будівель та споруд у архівних відділах виконавчих комітетів міських рад міст Глухів, Конотоп, Лебедин, Охтирка;

виведені сигнали від систем пожежної автоматики на пульти пожежного та техногенного спостереження об'єктів нерухомості закладів, установ, що перебувають у комунальній власності у Тростянецькому районі;

підвищено вогнестійкість будинків та споруд шляхом обробки конструкцій вогнезахисними розчинами на 20 об'єктах закладів та установ, що перебувають у комунальній власності, на площі 24270,36 квадратних метрів.

Протягом терміну дії Програми не вдалося привести в робочий стан інженерне обладнання систем протипожежного захисту будинків підвищеної поверховості, забезпечення функціонування таких систем, а також димових і вентиляційних каналів та їх обслуговування в місті Суми.

Не створено 11 підрозділів місцевої пожежної охорони за рахунок місцевих бюджетів у Великописарівському, Глухівському, Лебединському, Недригайлівському, Сумському, Ямпільському районах.

Таким чином не досягнуто поліпшення пожежного захисту населених пунктів на підвідомчих територіях цих районів.

Депутати постійної комісії рекомендували Сумській обласній державній адміністрації розробити заходи із забезпечення пожежної безпеки та внести пропозиції щодо змін до Програми економічного і соціального розвитку Сумської області на наступний рік.

За ініціативи депутатів постійної комісії, з метою недопущення виникнення надзвичайної ситуації на засіданні постійної комісії 26.04.2017 було розглянуто питання забезпечення геріатричних закладів Сумської області засобами оповіщення пожежної сигналізації.

Уважаючи забезпечення пожежної безпеки на Сумщині дуже важливим питанням, було рекомендовано Сумській облдержадміністрації забезпечити виділення додаткових коштів для проведення робіт з монтажу системи пожежної сигналізації, оповіщення про пожежу та моніторингу Сумському геріатричному пансіонату для ветеранів війни та праці за підсумками виконання обласного бюджету за перше півріччя 2017 року. Також було рекомендовано підготувати інформацію про забезпечення психоневрологічних закладів Сумської області засобами оповіщення пожежної сигналізації для розгляду питання на засіданні постійної комісії.

На контролі депутатів також перебувають рішення обласної ради від 05.07.2011 «Про стан підготовки місць масового відпочинку до купального сезону та готовність рятувально-водолазних служб для запобігання загибелі людей на водних об'єктах» і від 15.08.2014 «Про припинення користування та закріплення котелень з обладнанням», які двічі на рік розглядаються на засіданнях постійної комісії. Депутати надають рекомендації та заслуховують інформації про вжиття заходів із зазначених питань.

Комплексну програму поводження з відходами в Сумській області на 2016-2020 роки було затверджено рішенням обласної ради від 10.08.2016 з метою удосконалення системи поводження з відходами в області, яка

забезпечує зменшення обсягів утворення відходів, максимально повне їх збирання та утилізацію, передбачає здійснення необхідних заходів із забезпечення санітарного очищення населених пунктів, упровадження заходів, спрямованих на вилучення ресурсних складових та небезпечних відходів у складі ТПВ, а також створення умов для залучення інвестиційного капіталу у сферу поводження з відходами.

Хід виконання заходів програми розглядався на розширеному засіданні постійної комісії 05.10.2016 року за участі представників 4 міст обласного значення, керівників управлінь та департаментів обласної державної адміністрації, щоб окреслити коло проблем та знайти шляхи їх вирішення.

За результатами розгляду питання були надані рекомендації Сумській обласній державній адміністрації та головам міських рад: вжити заходів щодо дотримання вимог чинного законодавства під час експлуатації полігонів та захоронення ТПВ, щодо впровадження роздільного збору ТПВ. Опрацювати питання впровадження комплексної програми поводження з відходами в Сумській області на 2016-2020 роки на території населених пунктів області. Разом з Державною екологічною інспекцією у Сумській області, головним управлінням Держпродспоживслужби в Сумській області посилити роботу з контролю за дотриманням органами місцевого самоврядування, підприємствами ЖКГ вимог чинного законодавства, що регулює питання захоронення ТПВ, експлуатації полігонів та екологічної безпеки поводження з відходами.

На засіданні постійної комісії 22.02.2017 було заслухано, що зроблено Сумською обласною державною адміністрацією на виконання рекомендацій постійної комісії в частині незадовільного стану з експлуатації полігонів ТПВ області.

За участі представників Департаменту екології та природних ресурсів Сумської обласної державної адміністрації та Державної екологічної інспекції у Сумській області було здійснено перевірку місць видалення відходів, у тому числі законсервованих та несанкціонованих, на предмет дотримання вимог природоохоронного і санітарно-епідемічного законодавства.

За результатами перевірок встановлено, що переважна більшість полігонів ТПВ у Сумській області не відповідає санітарним та технічним нормам.

Також Сумська обласна державна адміністрація провела перевірку виконання органами місцевого самоврядування делегованих повноважень у сфері охорони навколишнього природного середовища.

Встановлено, що майже в усіх сільських радах відсутні проекти землеустрою щодо відведення земельних ділянок під сміттєзвалища. Більшість із них мають лише акти попереднього відбору земельних ділянок. За результатами проведених перевірок були видані обов'язкові до виконання приписи щодо забезпечення поводження з відходами відповідно до вимог природоохоронного законодавства.



На засіданні постійної комісії також розглядалось питання з надання тимчасової допомоги м. Львів у захороненні твердих побутових відходів на території Сумської області.

Побутове сміття із м. Львів неодноразово таємно завозилося на територію Сумської області великогабаритними вантажівками.

Депутати постійної комісії були обурені поведінкою Львівського міського голови та великою неповагою до мешканців Сумщини та інших областей України, куди без згоди місцевої влади таємно завозилося сміття, та підтримали рішення постійної комісії обласної ради з питань земельних та водних ресурсів, використання надр, екології, довкілля та лісового господарства щодо відмови у захороненні львівського сміття на теренах області.

Питання поводження з твердими побутовими відходами в області знаходиться на постійному контролі постійної комісії обласної ради.

**Регіональну програму відшкодування частини відсотків за кредитами, отриманими об'єднаннями співвласників багатоквартирних будинків та житлово-будівельними кооперативами на впровадження енергозберігаючих заходів у житлових будинках на 2016-2020 роки було затверджено рішенням обласної ради від 25.03.2016.**

В обласному бюджеті на виконання її завдань передбачено 850 тис. гривень.

Згідно з прийнятою Програмою відшкодування частини відсотків за кредитами, отриманими об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків та житлово-будівельним кооперативам на впровадження енергозберігаючих заходів у житлових будинках, становить 15% від розміру відсоткової ставки.

Робота в цьому напрямку триває.

**Регіональну програму модернізації систем теплопостачання Сумської області на 2016-2020 роки було погоджено в Мінрегіоні України та затверджено рішенням обласної ради від 10.08.2016.**

Прийняття зазначеної Програми дало можливість на науково обґрунтованій програмній основі визначити шляхи з модернізації теплового господарства області, а саме:

забезпечити подальше зменшення інтенсивним шляхом обсягів споживання природного газу та заміщення його альтернативними видами палива, зниження енергоємності виробництва, впровадження енергоефективних технологій та обладнання;

запровадити використання місцевих видів палива (торфу, деревини, відходів рослинного походження, нетрадиційних джерел та видів енергетичної сировини, відновлювальних джерел енергії);

забезпечити підвищення ефективності та надійності функціонування комунальної енергетики шляхом модернізації існуючого теплогенеруючого обладнання;

впровадити сучасні енергозберігаючі технології, прилади обліку теплової енергії, індивідуальні теплові пункти.

Крім того, реалізація заходів Програми через схеми теплопостачання населених пунктів надає прозору та законну можливість оптимізувати тарифи на централізоване опалення в містах області, що на сьогодні є одним із найважливіших соціально-економічних завдань виконавчих комітетів міських рад разом з обласною та районними державними адміністраціями.

Хід виконання цих двох програм запланований до розгляду на чергове засідання постійної комісії.

Проект обласної цільової програми підтримки індивідуального житлового будівництва «Власний дім» на 2017-2018 роки та Правила надання і повернення довгострокових кредитів по цільовій програмі «Власний дім» у Сумській області депутати постійної комісії обговорювали неодноразово, 26.04.2017 на її засіданні був схвалений, а 28.04.2017 на тринадцятій сесії обласної ради було затверджено зазначену програму, яка передбачає надання довгострокових кредитів індивідуальним сільським забудовникам на термін не більше 10 років зі сплатою ними плати за користування кредитом (відсотків за кредитом) у розмірі 3 відсотків річних, а також плати за надання послуг по супроводженню кредитного договору у щомісячному розмірі 0,25 відсотка від розміру кредиту, передбаченого кредитним договором.

На контролі постійної комісії також перебувають дві програми з будівництва житла: молодіжного житлового кредитування на 2011-2017 роки в Сумській області та будівництва (придбання) доступного житла на території області на 2010-2017 роки. І хоча термін їх дії спливає у 2017 році, члени постійної комісії рекомендували: Сумській облдержадміністрації опрацювати питання щодо можливості продовження дії зазначених програм та додаткового фінансування їх заходів, у тому числі для учасників АТО. Спільно з Сумським регіональним управлінням Державної спеціалізованої фінансової установи «Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву», міськими головами міст обласного значення, головами райдержадміністрацій та об'єднаних територіальних громад опрацювати питання щодо можливості розробки та впровадження програми довгострокового пільгового кредитування будівництва (придбання) житла на території Сумської області за рахунок коштів місцевих бюджетів.

На превеликий жаль, програми, що знаходяться на контролі постійної комісії, не є пріоритетними в області і державі, тому фінансування їх заходів відбувається не в повному обсязі.

На постійному контролі комісії знаходяться питання проведення будівельних робіт в області, розробки проектно-кошторисної документації.

На своїх засіданнях, за ініціативи комісії, були розглянуті питання: щодо звіту управління капітального будівництва Сумської обласної державної адміністрації про виконання робіт у 2016 році по об'єктах будівництва, реконструкції, капітального ремонту, передбачених у Програмі

економічного і соціального розвитку Сумської області та обласному бюджеті на 2016 рік, та звіту управління майном Сумської обласної ради щодо виконаних робіт з капремонту об'єктів комунального майна Сумської обласної ради, де воно виступало головним розпорядником коштів в обласному бюджеті на 2016 рік.

Також був опрацьований перелік об'єктів будівництва, реконструкції, капітального ремонту в Програмі економічного і соціального розвитку Сумської області та в обласному бюджеті Сумської області на 2017 рік.

Було рекомендовано Сумській облдержадміністрації забезпечити щоквартальний звіт управління капітального будівництва Сумської обласної державної адміністрації про виконання цих робіт на засіданнях постійної комісії обласної ради.

Крім того, опрацьовувалось сесійне питання: «Про встановлення розміру кошторисної заробітної плати, який враховується при визначенні вартості будівництва (нового будівництва, реконструкції, реставрації, капітального ремонту, технічного переоснащення) об'єктів, що здійснюється за рахунок коштів обласного бюджету Сумської області».

Протягом звітнього періоду члени комісії постійно опікувалися об'єктами кошторису витрат та планом природоохоронних заходів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища, які належать до компетенції комісії.

Так, на останніх засіданнях постійної комісії були розглянуті питання: щодо стану водовідведення у м. Дружба та два депутатських звернення щодо надання фінансової допомоги Глухівській та Шосткинській міським радам у придбанні муловсмоктувальних автомобілів з устаткуванням для м. Глухів та м. Шостка у сумі 1 млн. 900 тис. гривень (кожний) за рахунок коштів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища. Завдяки рекомендаціям постійної комісії та клопотанню депутатів, зазначені питання були включені до розгляду комісії з відбору природоохоронних заходів облдержадміністрації для наступного фінансування за рахунок коштів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища. Рішенням зазначеної комісії захід «Будівництво каналізаційного самопливного та напірного колектора, КНС та очисних споруд м. Дружба Ямпільського району (розробка проектно-кошторисної документації) у сумі 350,0 тис.гривень, надання фінансової допомоги Глухівській та Шосткинській міським радам у придбанні муловсмоктувальних автомобілів для м. Глухів та м. Шостка у сумі 1 млн. 900 тис.гривень (кожний) включені до проекту кошторису витрат та плану природоохоронних заходів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища на 2017 рік для внесення на розгляд чергової сесії обласної ради.

Щодо листів та звернень, які надходять до обласної ради з питань, якими опікуються депутати постійної комісії, вони найбільшою мірою стосуються питань високих тарифів на житлово-комунальні послуги, установки загально- будинкових лічильників на газ та електроенергію, стану

експлуатації та ремонту доріг області, відключення від електропостачання безгоспних будинків в області, стану системи водовідведення населених пунктів області тощо.

Зважаючи на це, члени постійної комісії були ініціаторами звернень до вищих органів влади України та народних депутатів України від Сумщини з питань: щодо необґрунтованої ціни на природний газ для потреб населення; фінансування дорожнього господарства; проблемних питань вуличного освітлення; щодо необхідності негайного приведення цін/тарифів на комунальні послуги до економічно обґрунтованого та соціально справедливого рівня, підтримували звернення інших депутатів із питань, що стосуються напрямків роботи постійної комісії.

Для членів постійної комісії стало правилом: після розгляду питань на засіданнях комісії на всі запити, звернення та листи надавати відповіді з вичерпними роз'ясненнями. Висновки та рекомендації комісії направляються Сумській обласній державній адміністрації, у районні та міські ради, райдержадміністрації, відповідні управління, а також в постійну комісію обласної ради з питань бюджету, соціально-економічного розвитку інвестиційної політики, міжнародного та міжрегіонального співробітництва, де вони враховуються при формуванні обласного бюджету та внесенні змін до нього, програми економічного та соціального розвитку Сумської області.

Депутатська діяльність членів постійної комісії обласної ради на цьому не закінчується. Народні обранці ведуть прийом громадян з особистих питань у різних населених пунктах, готують депутатські запити та звернення щодо проблем, які найбільше турбують мешканців області, постійно турбуються про своїх виборців, займаються допомогою учасникам АТО, меценатством, допомагають мешканцям Сумщини «депутатськими грошиками» на лікування, проведення оперативних втручань, сприяють розвитку громад, підвищенню рівня життя сільських жителів та розвитку інфраструктури міст та сільських територій, проведенню ремонтних робіт на шляхах області, вирішенню інших важливих соціальних питань мешканців закріплених за ними регіонів області, беруть активну участь у громадсько-політичному житті Сумщини та України.